Matematika A3 szigorlat — 2014. majus 20.
Elmélet (6 x 4 + 2 x 3 = 30 pont)

1.
2.

NS o

Hogy sz6l a binomialis tétel?

Irja fel a geometriai szdmsor altaldnos alakjat. Mely feltétel teljesiilése mellett
lesz a sor konvergens? Irja fel a sor dsszegképletét.

Irja fel a (kell6en sokszor) differencialhaté f fuggvény xzo € Dy pont koriili n-ed
foku Taylor-polinomjat.

Irja fel egy kozonséges, elsérendfi, linedris, inhomogén kezdetiérték-probléma
altaldnos alakjat.

Mit értiink egy komplex szdm n-edik gyokén? Irja fel a —2 harmadik gyokeit.
Allapitsa meg a kovetkezd differencidlegyenlet tipusat: y” — 2zy’ + y = 22
Mikor nevezink egy v vektormezot potencialosnak?

Irja fel egy harmadrendd, kozonséges, linedris, allandé egyiitthatés, inhomogén
kezdetiérték probléma altaldnos alakjat.

Feladatok (7 x 10 = 70 pont)

1.

Hatdrozza meg annak a tetraédernek a térfogatdt, amelynek csticsai A(1;0;0),
B(1;3;0), C(0;0;1) és D(—1;1;1). Tovabbé irja fel a B, C és D pontharmas dltal
meghatarozott sik egyenletét, és az A pont tavolsagat ettél a siktél. (4+4+2p)
Végezze el az

fliggvény teljes fliggvényvizsgalatat.

Szamitsa ki az f(z,y) = z - e¥ fliggvény hatdrozott integraljat a T korldtos
tartomanyon, amely tartomény hatarai az y = vz + 1, azy =z ésaz x = (
egyenletli gorbék.

. Hol van lok4lis széls6értéke az f(x,y) = 2 —x +4xy+6y —3y? +y?° fiiggvénynek

és milyen tipusu?

Mekkora az fvhossza az r(t) = (—6t — 6t + 2t3)i + (6t — 6t2 — 2t3)j + (3t +t3)k
térgorbe —1 <t < 1 paramétertartomanynak megfelel6 szakaszanak?

Létezik-e potencialja az u(x,y,2) = zcos(y + 22)i — wzsin(y + 22) + (x cos(y +
22) — 2222 sin(y + 22)) vektormezének? Ha igen, hatdrozzon meg egyet. Mennyi
az u integralja az (1,0,0) ponttdl az (5,—4,2) pontig egyenesszakasz mentén
haladva?

Oldja meg az y” + 3y’ + 2y = 0 differencidlegyenletet y(0) = 0, y'(0) = 1 kezdeti
feltétel mellett.



